「黃」師「毒」教材肆虐,香港文 匯報日前率先報道,身為官校的趙聿修 紀念中學竟製作了美化違法「佔中」、 肆意醜化內地並向學生政治洗腦的通識 「毒」筆記。有該校家長昨日表示,校 方懶理對通識教師的投訴,認為教育局 有必要監管好官校老師行為操守及教材 審查。事實上,立法會早前已成立小組 委員會研究中小幼教材問題,卻因反對 派惡意拉布未能選出正副主席,動議成 立委員會的新民黨容海恩批評,反對派 此舉是要隱瞞及包庇問題教材,讓家長 有冤無路訴。

■香港文匯報記者 高鈺 綜合報道

日日 題教材愈揭愈多,莘莘學子慘受荼毒, □」通識科是當中的重災區。針對趙聿修中 學的通識教材被批評偏頗地美化「佔中」,以 偏概全醜化內地,又以反對派所謂「真普 「西環治港」等謬論向學生作政治洗 腦,教育局日前回覆香港文匯報時強調,會就 事件深入調查並全面審視學校校本教材,如證 實有教師或學校管理人員失職或專業失德,會 根據《教育條例》嚴肅跟進。

該校家長張先生(化名)昨日接受大公文匯 國民身份認同感。

家長促教局監管通識毒教

不滿校方懶理投訴 容海恩批反對派隱瞞包庇

全媒體記者採訪時指,此前已有學生向校方投 訴通識教師涉煽動學生上街「抗爭」,更將個 人政見當「知識」灌輸予學生,校內亦曾被噴 塗「港獨」標語、破壞洗手間,亦有政見不同 的同學受欺凌,不過校方沒作處理,直至被家 長發現才停用相關偏頗教材。

張先生慨嘆:「教育局總説不能帶政治進校 園,但事實是整個校園都已政治化!」他認為 該校作為官校,必須監管老師行為操守,加強 教材審查,並向學生清晰傳遞「暴力和破壞亦 不能解決問題,同時也要負上法律責任」的信 息,還學生一個安寧學習環境。

葛珮帆:應增教師德育培訓

民建聯立法會議員葛珮帆指,涉事的通識 教材直接採用泛暴派的「術語」,問題嚴 重。通識科本意是培養學生良好的公民質 素,關心社會而不會違法,但現時完全沒有 達到目標,認為教育局必須盡快將之改為選 修科,並設立標準教材,保障內容且不能有 扭曲的價值觀,同時加強教師的德育培訓和

她認為,教育局多年來採用「鴕鳥」政 策,對通識教師失德及學校放任的問題視而 不見,導致越來越多類似問題出現。

針對「毒教材」問題而成立的立法會「研究 幼稚園、中小學教科書及教材編製小組委員 會」上月底首次開會即遇上拉布,未能選出正 副主席,容海恩在接受大公文匯全媒體中心訪 問時表示,趙聿修中學通識教材出現問題已 久,校方直至近期被家長投訴才做整改,令人 質疑現行機制無法有效監管教材質素。

她批評教育局奉行「鴕鳥」政策,監管權卻 不善用,往往將投訴轉交學校自行處理,涉事 老師未必會承認有問題,或是自圓其説,只能 由家長自行審查致壓力大增,「最重要的是, 教育局應探討怎樣培養一個合資格並中立的教 師,讓香港教育再進步。」

容海恩表示,成立「研究幼稚園、中小學 教科書及教材編製小組委員會」的初衷是讓 家長有多一個渠道,通過立法會向教育局反 映問題,認為反對派惡意拉布顯示他們想隱 瞞及包庇有問題的教材和教學方式,亦讓家 長有冤無路訴。



■香港文匯報5月5日A10版率先報道 趙聿修紀念中學製作通識「毒」教材, 美化違法「佔中」。

香港三聯書

店

商

務

節

書

中

華

全

大的

﹐網上書店超閱網SuperBookcity.com全線上架銷

幼園校監涉暴被捕 家長促修「辱警」教材

香港文匯報訊(記者 姬文風)太陽 島英文幼稚園日前流傳一份被指是「辱 警」教材。有家長再爆料,揭發該校校 監丁惠芳於去年理大黑暴事件被捕。不 少家長及網民均建議校方應該避嫌,及 早修改教材的敏感內容,以釋公眾疑

一份「警與狗並列」幼稚園教材近日 在網上引起熱烈討論。有家長再在網上 群眾報料,指就該校校監丁惠芳是前理 大應用社會科學系副教授,曾參與去年 理大黑暴事件,更因「守護」霸佔及大 肆破壞校園的暴徒而被捕,擔心有人會 影響學校教學質素。有網民認為,不論 教材目的為何,但已確實引起社會不必 要的誤會,呼籲校方主動修改,以免學 童有機會吸收錯誤訊息。

或

原

違

香港文匯報訊(記者 郭家好)香港電 台近年來因處事偏頗而遭到外界詬病,廣 播處長梁家榮昨日向港台員工發表公開信 指,自去年8月開始,大量投訴均與「社 會運動」有關,部分指港台散播仇恨。他 稱,港台員工必須繼續恪守港台《約 章》,「一國」原則不能違反。「港台製 作節目關注組」批評,梁家榮信中表面 「公正」,實際是非不分,大量事實説 明,港台某些節目繼續敵視中央、醜化特 區政府, 屢批不改, 有關人員亦從未受處

梁家榮在信中稱,自去年8月開始,港 台收到的大量投訴均與「社會運動」有 關,部分指港台散播仇恨。

他聲稱,港台管理層對每宗投訴都審慎 處理及嚴肅跟進,兼顧專業角度及規章條 例,如立即將節目下架,並檢討相關機制 及人事的問題,須改善的地方也盡快改 善。涉及公務員規章的,還須按政府機制 跟進。一切有規有序。

他強調,港台員工必須繼續恪守港台 《約章》,確保其整體得以體現和落實, 「一國」原則不能違反、務必遵循與港台 相關的《守則》製作節目,包括持平公正 的新聞報道、客觀冷靜的真相追尋、意見 多元的議論及分析、不斷豐富的教育文化 藝術體育節目以及照顧弱勢社群需要,切 實履行公共廣播的社會責任

他說,港台作為一個公共廣播機構,須 包容不同看法,接受各種批評,認為任何 意見、批評都是鞭策磋礪。他對感到被冒 犯的人誠心致歉,並強調港台是服務整個 社會,從沒有視任何個人或群體是「敵 人」。

香港資深傳媒人員聯誼會「港台製作節 目關注組」發言人指,梁家榮在公開信中 稱港台服務對象是整個社會,「從沒有視

任何個人或群體是敵人」,這句話表面「公正」,實 際卻是非不分。「港台現時的情形是:一些帶有政治 有色眼鏡的編導,利用節目渲染宣揚其政治觀點,從 不批評暴力,卻將暴徒塑造成光輝高大形象。他們視 維持香港治安的警隊為仇敵,恣意醜化、誣衊,引用 反對派的話,不斷重複抨擊所謂『警暴』。」

他們並質疑,梁家榮稱對每宗投訴都「審慎處理 嚴肅跟進」,如立即將節目下架,並檢討相關機制及 人事問題,「可是,我們從未聽過惡名遠播的《頭條 新聞》有被下架,編導演人員有按所謂機制予以處 分。《頭條新聞》繼續以抗中亂港為『永恒主題』 這怎麼能說已處理了問題呢?」

關注組:無實質動作圖蒙混過關

關注組批評,有些人面對社會批評時,每每口説檢 討,實質全無舉措,以求蒙混過關。「我們不希望梁 家榮處長這封公開信是處理港台問題的最終答卷。因 為這是一份不及格的答卷。港台某些節目依然敵視中 央、醜化特區政府,屢批不改。這又是哪種對《約 章》和『一國兩制』的尊重和堅持呢?」

何君堯:港台應服務政府



在立法會昨日討論《2020年撥款條 例草案》期間,教協議員葉建源聲稱 政府壓抑港台開支及工作,又質疑港 台使用公帑是否就不能諷刺政府。建 制派議員何君堯指出,港台在香港回

歸前是「官腔」電台,理應為政府護航及服務,但回 歸後政府卻貼錢予港台攻擊自己。如果港台與政府新 聞處合併,就會事半功倍。

何君堯還質疑288億元大學資源撥款的基準及成 效,指教育除了學習知識外亦要有品格,但2014年 大學教育內卻開始出現「違法達義」4字。

他又點名戴耀廷曾説過「香港難逃攬炒」,認為不

能縱容一些失格教師在搖籃上害死年輕學生。 ■香港文匯報記者 郭家好



修 例 風 波 社

用道義

去辨明是非

用仁愛,去護衛民本

用 正

氣

去凝聚人

心

時 評 精

用理論 用事 , 用理性 去揭 去戳穿謊言 宗本 去傳遞真相 質

香港文匯 出版社